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XI  LEGISLATURA



 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

INTERROGAZIONE 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno. 
 

 

 
OGGETTO: svolgimento dell’attività di revisione dei conti presso 

l’Agenzia territoriale per la casa – A.t.c. del Piemonte centrale da parte 

di un revisore non nominato dal Consiglio Regionale 

 

 

 

Premesso che 

• In data 22 dicembre 2020, con Deliberazione di Consiglio n. 114-20049, il 

Consiglio Regionale nomina il Dott. Carmine D’Elia quale revisore effettivo in 

sostituzione di Davide Nicco riguardo l’Agenzia territoriale per la casa – 

A.t.c. del Piemonte centrale. 

• Tale nomina avviene anche sulla base delle conclusioni della Commissione 

consultiva per le nomine, in attuazione del disposto della legge regionale 23 

marzo 1995, n. 39 (Criteri e disciplina delle nomine e di incarichi pubblici di 

competenza regionale e dei rapporti tra la Regione ed i soggetti nominati) e 

successive integrazioni, ed in particolare: 

- dell’esame dalla stessa effettuato e del parere espresso in ordine alle 

candidature pervenute ai sensi dell’articolo 6 della l.r. 39/1995, per le 

nomine o designazioni da effettuarsi nella seduta odierna;  

- del fatto che i candidati portati in nomina possiedono i requisiti previsti per 

quanto richiesto;  

- del fatto che sono state osservate, nella fattispecie, le procedure previste 

dalla l.r. 39/1995; 



 

constatato che 

 
• In data 21 gennaio 2021 il Dott. Carmine D’Elia invia una comunicazione ai 

Dirigenti del Personale e del Servizio contabilità ATC specificando che non 

sarà egli personalmente ad espletare il mandato professionale per cui è 

stato nominato con voto segreto dal Consiglio Regionale, ma che si avvarrà 

della collaborazione del collega Alessandro Verrino, che dovrà in sua vece 

portare avanti l’attività di revisione contabile presso l’Ente; 

• In tale comunicazione è specificata la richiesta, rivolta all’Ente A.T.C. di 

“prestare al Dott Verrino tutta l’assistenza per l’attività che egli svolgerà in 

mia vece e per qualunque richiesta di accesso documentale ed informativo 

inerente alle verifiche cognitive periodiche e istruttorie afferenti alla 

funzione di controllo”; 

considerato che 

• L’Art. 6 della Legge regionale 23 marzo 1995, n. 39 specifica che: 

1. Per le nomine di competenza del Consiglio Regionale, spetta alla 

Commissione consultiva per le nomine il compito di verificare la 

rispondenza dei requisiti personali dei candidati rispetto a quanto 

previsto dalla normativa di riferimento. 

2. La Commissione consultiva per le nomine raccoglie gli elementi di 

valutazione che ritiene necessari e, per i casi di rilevante importanza, può 

procedere all'audizione del candidato. 

3. La mancata presentazione del candidato all'audizione produce di 

diritto la decadenza della candidatura, salvi gravi e comprovati motivi 

di giustificazione. 

4. Il parere della Commissione consultiva per le nomine fa specifico 

riferimento ai requisiti richiesti ai candidati per la nomina da effettuarsi. 

• I requisiti personali del Dott. Alessandro Verrino, in quanto non 

ufficialmente candidato alla nomina, non sono mai stati esaminati dalla 

Commissione Nomine ed egli non è stato chiamato in audizione; 



 

• Il Dott. Alessandro Verrino, nell’esercizio eventuale del mandato per cui è 

stato delegato dal Dott. D’Elia, dovrebbe avere accesso ad informazioni 

riservate e confidenziali oltre a dover portare avanti un compito delicato e 

fondamentale per l’Ente in questione; 

 

INTERROGA 

Il Presidente della Giunta regionale 

 

• Per sapere se tale delega dell’attività di revisione ad un persona non 

nominata dal Consiglio Regionale sia compatibile con la legislazione vigente. 
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